За выжигание сухой растительности – штраф
В связи с наступлением весны и схода снежного покрова возникает проблема выжигания сухой растительности и соблюдения требований пожарной безопасности.
Кормянская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает, что сельскохозяйственные палы,  выжигание сухой растительности и сжигание любых  отходов на открытой местности запрещены.

Кроме того, проведение палов является губительным для норных млекопитающих, а также для медленно передвигающихся наземных животных (амфибий, рептилий), влечет гибель гнезд и птенцов гнездящихся на земле птиц. Выжигание травостоя ведет к уничтожению кормовой базы хищников, к снижению численности в 1,5 - 2 раза для пауков и основных групп насекомых – двукрылые, жуки, клопы, равнокрылые.

Выжигание сухой растительности оказывает вредное воздействие на здоровье людей путем выделения в атмосферу углекислого газа, а неконтролируемое выжигание и несоблюдение требований пожарной безопасности в лесах приводит к возникновению лесных пожаров, а иногда и к возгоранию построек, что ведет к материальным потерям. Бывает, что от огня страдают сами горе-поджигатели (вплоть до смертельного исхода).

В связи с вышеизложенным, законодательством Республики Беларусь за выжигание сухой растительности и нарушение требований пожарной безопасности в лесах предусмотрена ответственность. Так, статьей 15.29 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках предусмотрено наложение штрафа в размере до 50 базовых величин, а статьей 15.57 за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – в размере от 10 до 40 базовых величин. А в случае, если выжиганием сухой растительности и несоблюдением требований пожарной безопасности в лесах был причинен материальный ущерб в крупном размере, то наступает уголовная ответственность, предусмотренная статьями Уголовного кодекса Республики Беларусь. 
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