Рыбачим по Правилам
Не однократно на телефон «Доверия» Кормянской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира поступают звонки от граждан, рыболовов любителей.  Где, каким способом разрешён лов рыбы на территории Чечерского района?
Согласно Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства утверждённые указом Президента Республики Беларусь 08.12.2005 № 580 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь 05.12.2013 № 551) на территории Республики Беларусь рыболовам в рыболовных угодьях разрешается использовать для любительского рыболовства следующие орудия и способы лова:

нахлыстовые, поплавочные, кивковые и донные удочки всех систем, спиннинги, кораблики, дорожки;

кружки, жерлицы, ставки, колобашки и другие аналогичные системы и оснащения;

ружья и пистолеты для подводной охоты, стреляющие гарпуном с наконечником не более пяти зубьев (только при проведении подводной охоты);

сачки диаметром не более 0,5 метра с размером ячеи менее 10 миллиметров и подъемные сетки размером не более 1 х 1 метр и размером ячеи менее 10 миллиметров для лова рыбы в качестве наживки для лова других видов рыбы;

багорики с шириной крюка (расстояние от цевья до острия жала) не более 9 сантиметров и сачки для подъема из воды рыбы, выловленной указанными в настоящем пункте орудиями рыболовства;

лов рыбы с одновременным использованием орудий рыболовства одного вида или различных видов с общим количеством крючков не более 5 штук на рыболова, за исключением случая, указанного в абзаце втором пункта 72 настоящих Правил;

лов рыбы руками.

 Рыболовам разрешается:

лов в рыболовных угодьях, за исключением рыболовных угодий, предоставленных в аренду (пользование), где организовано платное любительское рыболовство, не более 5 килограммов рыбы на одного рыболова в сутки и одной рыбы, если общий вес с учетом ее веса в сумме будет превышать 5 килограммов, или одной рыбы, вес которой превышает 5 килограммов;

лов рыбы в качестве наживки для лова других видов рыбы не более 30 штук на одного рыболова в сутки.
Любительское рыболовство в рыболовных угодьях, составляющих фонд запаса рыболовных угодий, осуществляется бесплатно.

Право на бесплатное любительское рыболовство способами, указанными в пункте 72 настоящих Правил (лов рыбы с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова; лов рыбы на дорожку с судов с двигателями. При лове рыбы на дорожку с судов с двигателями разрешается использование одной приманки или наживки на одного рыболова;) в фонде запаса рыболовных угодий, за исключением рыболовных угодий, перечень которых утверждается Министерством сельского хозяйства и продовольствия по согласованию с Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды, имеют рыболовы, являющиеся членами республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов».

При организации платного любительского рыболовства предусматриваются льготные условия на осуществление платного любительского рыболовства ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II группы, несовершеннолетним лицам до 16 лет, а также гражданам, зарегистрированным по месту жительства в населенных пунктах, определяемых решениями областных исполнительных комитетов. 
На территории Чечерского района для платного любительского рыболовства в аренду передано озеро Старое расположенное вблизи н.п. Старые Малыничи Чечерского района.

Рыболовы, осуществляющие любительское рыболовство, обязаны:

поддерживать надлежащее санитарное состояние рыболовных угодий, не оставлять на их берегах, а также на льду мусор и другие отходы, не допускать засорения и загрязнения рыболовных угодий иным образом;

не допускать повреждений указателей, щитов, аншлагов, установленных вблизи рыболовных угодий, в водоохранных зонах и прибрежных полосах;

исполнять иные обязанности в соответствии с законодательными актами.

В рыболовных угодьях разрешается любительское рыболовство всех видов рыбы, за исключением угря и видов рыбы, в отношении которых в соответствии с законодательством установлены ограничения или запреты.

В случае вылова рыбы, миног, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, а также угря и видов рыбы, в отношении которых в соответствии с законодательством установлены ограничения или запреты, такая рыба должна быть выпущена в рыболовные угодья в живом виде.

При любительском рыболовстве разрешается вылов рыбы, не достигшей промысловой меры согласно приложению 3 к настоящим Правилам, по норме не более 20 процентов от количества выловленной рыбы каждого из видов, для которых установлена промысловая мера.

Лов всех видов рыбы в рыболовных угодьях Гомельской области запрещается с 20 марта по 18 мая.
Кроме весеннего запрета на лов всех видов рыб, в рыболовных угодьях устанавливаются запреты на:

лов щуки обыкновенной – с 1 марта по 15 апреля, в Витебской области – с 9 марта по 25 апреля;

лов судака – с 15 апреля по 30 мая;

лов сома обыкновенного – с 31 мая по 1 июля, с 1 ноября по 31 марта, в Брестской и Гомельской областях – с 19 мая по 20 июня, с 1 ноября по 31 марта;

лов сига чудского – с 1 ноября по 15 декабря;

лов налима обыкновенного – с 25 декабря по 28 февраля.
Запрещается любительское рыболовство:

орудиями рыболовства и способами лова, не указанными в пунктах 71, 72 и 101 настоящих Правил;

с применением на орудиях рыболовства двойных и тройных крючков без блесны, естественной или искусственной наживки;

с судов в темное время суток;

с одновременным использованием орудий рыболовства одного или различных видов с общим количеством крючков более 5 штук, на дорожку с судов с двигателями, а также подводная охота, за исключением способов, указанных в пункте 72 настоящих Правил;

с использованием кружков, жерлиц, ставок, колобашек и других аналогичных систем и оснащений в ночное время суток, а также без указания на них фамилии и инициалов рыболова, осуществляющего лов рыбы;

на расстоянии ближе 50 метров от обозначенных промысловых орудий рыболовства;

в периоды, указанные в пунктах 105–107 настоящих Правил, если иное не установлено в данных пунктах;

рыбы, миног, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, угря и видов рыбы, в отношении которых в соответствии с законодательством установлены ограничения или запреты, с нарушением требования, установленного в части второй пункта 99 настоящих Правил;

с оставлением установленных орудий рыболовства без визуального контроля. В случае обнаружения эти орудия подлежат изъятию органами рыболовного контроля;
Не на всех водоемах и водотоках расположенных на территории Чечерского района разрешено бесплатное любительское рыболовство. Так,  запрещено любое рыболовство на водоемах и водотоках расположенных в границах территории зоны последующего отселения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим,  где согласно статьи 26 Закона Республики Беларусь 26 мая 2012 г. N 385-З «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС»  рыболовство запрещено. Так же ограничено бесплатное любительское рыболовство на озере «Старое», которое расположено вблизи  деревни Старые Молыничи Чечерского района. 
Более подробно о территориях зоны последующего отселения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим,  где рыболовство запрещено,  Вы можете узнать обратившись к специалистам администрации зон отчуждения и отселения  по Чечерскому району.
Кормянская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира.

