Уведомление о проведении общественного обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту «Реконструкция молочно-товарной фермы на 400 голов в н.п. Отор Чечерского района»
Реконструкция молочно-товарной фермы на 400 голов в н.п. Отор Чечерского района предусматривает увеличение дойного стада молочно-товарной фермы на 600 голов. 

Для размещения поголовья животных и доения коров предусматривается строительство:

двух коровников на 300 голов беспривязно-боксовое содержание;

доильно-молочный блок с доильной установкой УДМ-32БЕ;

выгульных площадок с твердым покрытием;

площадок для временногго хранения навоза с твердым покрытием;

траншей для хранения силоса (сенажа).

Намечаемая деятельность планируется расширением действующей площадкифермыюго-западнее н.п. Отор. Въезд и выездна территорию и выез будет осуществляться через существующие на действующей МТФ дезбарьеры.

Общественные обсуждения проводятся в срок с 19 октября 2017 г. по 18 ноября 2017 г.    
Ознакомиться с материалами проекта  (генеральный план) можно также на официальном сайте Чечерского районного исполнительного комитета http://chechersk.gomel-region.by/ru и на сайте ОАО «Институт «Гомельагропромпроект» www.gappr.by.
Оставить свои предложения и (или) замечания можно в кабинете 103, 1-й этаж, ул. Ленина,2, отдел архитектуры и строительства, тел. 3-11-30. Контактное лицо – Демченко Татьяна Ефимовна. В течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления общественность может обратиться с заявлением в отдел архитектуры и строительства  о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС.

Замечания и предложения, поступившие в ходе проведения общественного обсуждения, будут направлены для рассмотрения, обобщения и подведения итогов.
При намерении провести общественную экологическую экспертизу, заявление о ее проведении в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления должно быть направлено в  отдел архитектуры и строительства  о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС.

