О несчастном случае 
со смертельным исходом

Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда информировало о происшедшем несчастном случае на производстве со смертельным исходом. 
21 марта 2022 года, в 09 часов 50 минут, сторожем при обходе территории молочно-товарной фермы «Козелужье» коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Судково» (Хойникский район), в выгребном колодце глубиной около 2-х метров было обнаружено тело животновода Михед Н.М.
Осмотром места происшествия установлено, что люк подземного сооружения системы водоотведения не закрыт крышкой. Для закрытия люка использовался деревянная конструкция в виде досок соединенных между собой, которая на момент осмотра находилась вблизи подземного сооружения системы водоотведения.
[bookmark: _GoBack]С учетом изложенного районный исполнительный комитет требует от руководителей организаций, расположенных на подведомственной территории:
– обеспечить поддержание системы водоотведения в исправном состоянии;
– при эксплуатации систем водоотведения обеспечить обязательное использование на люках подземных сооружений системы водоотведение крышек и дождеприемных решеток;
– провести внеплановый инструктаж по охране труда с работниками организаций в части соблюдения требований безопасности при передвижении по территории организации.
