Лес не должен загореться

Наступило лето – пора активного отдыха на природе. Хорошая погода так и зовет выехать в лес и посидеть в кругу друзей у костра. Однако не следует забывать, что опрометчивое обращение с огнем зачастую приводит к плачевным результатам. Легкомысленность и небрежность в этом вопросе могут вызвать необратимые последствия, такие как лесной пожар, способный уничтожить на своем пути множество деревьев, зверей, а порой и людей.

Кормянская межрайонная инспекция напоминает!
В соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах Республики Беларусь в пожароопасный сезон запрещается:
- разводить костры в хвойных несомкнувшихся древостоях (высотой до 1 м) и молодняках 1 класса возраста (высотой до 15 м), на участках поврежденного леса (ветровал и бурелом), торфяниках, в местах с подсохшей травой;
 - ставлять непотушенные источники горения, тления (горящие спички, окурки и др.);

- ставлять промасленные или пропитанные легковоспламеняющимися и горючими жидкостями или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.);

- заправлять топливные баки машин и механизмов в неустановленных местах, а также при работающих двигателях; использовать машины с неисправностями, приводящими к вытеканию легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

- выжигать сухую траву.
Разведение костров допускается (в том числе с использованием приспособлений: мангалов, барбекю, гриль, газовых плит и т.п.) на обустроенных площадках, окаймленных минерализованной (очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,25 м, а также в местах, исключающих повреждение огнем крон, стволов и корневых лап растущих деревьев, кроме запрещенных участков. По миновании надобности костер должен быть потушен до полного прекращения тления.
          За разведение костров в запрещенных местах может быть назначен штраф до 12 базовых величин. За нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение – до 25 базовых величин. За незаконные действия, повлекшие уничтожение или повреждение леса либо торфяников – до 50 базовых величин с возмещением причиненного вреда. 

Кормянская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира.

