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Работа с обращениями граждан является одним из приоритетных направлений деятельности Чечерского районного исполнительного комитета (далее-райисполком) и находится на постоянном контроле. 

За 9 месяцев 2021 года в райисполком поступило 64 обращения граждан (2020 год - 86).  Из них: 17 письменных (2020 год – 27), 14 электронных (2020 год – 18), 33 устных обращений граждан (2020 год – 41).

Удельный вес обращений граждан, поступивших в райисполком, составил 4,3 обращения на 1000 жителей района (2020 год - 5,8). 

По сравнению с 2020 годом количество поступивших обращений уменьшилось на 25 %, письменных – на 10 (37%), электронных на 4 обращения (22%), устных обращений уменьшилось на 8 (19 %).

Тематика обращений граждан охватывает широкий спектр вопросов: жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство, землепользование, улучшение жилищных условий, вопросы занятости и трудоустройства, сельского хозяйства и другие.

Анализируя поступившие обращения, следует отметить, что к первой группе вопросов, волнующих населения относится сфера жилищно – коммунального хозяйства.  Гражданами подняты вопросы оплаты за жилищно – коммунальные услуги, ремонта дорожного покрытия, капитального и текущего ремонта жилищного фонда.  

В текущем году второй группой вопросов, которые волнуют населения, являются обращения по вопросам землепользования, предоставления земельных участков.  Удельный вес  обращений, в общем объеме составил 8 %. 
Следует отметить, что по тематике обращений по-прежнему граждан волнуют вопросы улучшения жилищных условий, предоставление арендного жилья. В отчетном периоде количество обращений составило 8 %.  

За отчетный период удельный вес обращений по вопросам трудоустройства составил 1,5 %. 

Из 64 обращений, поступивших в райисполком, 15 - удовлетворено (23%), по 49 даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством (77 %). 

За отчетный период в райисполком поступило:

1 коллективное обращение (2020 год – 6) о возврате гражданина из дома-интерната; 

2 повторных обращения (2020 год – 2) о предоставлении жилого помещения социального пользования.

В текущем году председателем райисполкома на личном приеме граждан и юридических лиц принято 16 человек (2020 год – 20). Проведено 7 выездных приемов, принято 11 граждан. 

В отчетном периоде предварительно записалось на прием к председателю райисполкома 23 человека, 10 вопросов (43 %) разрешено до проведения приема (2020 год - 31 человек, 11 вопросов разрешено до проведения приема). 

Заместителями председателя райисполкома принято 17 человек (2020 год - 21).

Наиболее приемлемой и эффективной формой взаимодействия власти с населением являются выездные приемы граждан в трудовых коллективах и встречи с населением по месту жительства.  
За отчетный период 2021 года состоялось 35 выездных приемов граждан руководством района, членами районного исполнительного комитета, депутатами райсовета. В рамках выездного приема граждан руководство района, члены райисполкома провели встречи с трудовыми коллективами на рабочих местах, с населением по месту жительства (в том числе в малочисленных и отдаленных населенных пунктах района).

В ходе проводимых встреч к руководству района поступило 28 вопросов. 

Тематика поступивших обращений: ямочный ремонт и грейдирование дорожного покрытия; наведение порядка и благоустройство;   очистка   колодцев;   удаление    аварийных  деревьев; капитальный ремонт жилищного фонда; вопросы транспортного сообщения и др. 

По итогам выездных приемов граждан удовлетворено – 17 обращений (61%), разъяснено – 11 (39%). 

В целях оперативного решения проблем, а также переноса основных усилий из плоскости бумажной работы в непосредственный контакт с людьми в райисполкоме продолжено проведение «прямых телефонных линий». 

За 9 месяцев 2021 года состоялось 34 «прямых телефонных линии». Из них, с участием председателя райисполкома – 3. Прозвучало 20 вопросов.

Поступили вопросы следующей тематики: благоустройство; очистка улиц от снежного покрова; предоставление арендного жилья; профилирование дорожного покрытия; удаление аварийных деревьев; возобновление работы центрального водоснабжения; предоставление земельного участка и др. 

По итогам рассмотрения 11 обращений удовлетворено (55%), по 9 обращениям даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством (45%). 

На «горячую телефонную линию» райисполкома за отчетный период поступило 27 звонков (2020 год – 23).


От жителей Чечерского района в вышестоящие и контролирующие государственные органы за январь - сентябрь 2021 года поступило 21 обращение (2020 год - 22), по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, землепользования, социального обеспечения, здравоохранения, образования и др. 

В текущем году в районе будет продолжена работа по своевременному решению жизненно важных проблем граждан, поднимаемых в обращениях. 

