О подготовке к купальному сезону в 2018г.

В г.Чечерске организована и разрешена для купания одна зона рекреации пригодная для массового отдыха у водоемов - озеро Святое.

  На территории пляжа установлена кабина для переодевания, оборудованы теневые навесы, беседки для отдыха,  обустроены 2 площадки для спортивных игр (футбольная, волейбольная), детская игровая площадка, детская купальня, скамейки, урны, открытые стоянки для личного и общественного автотранспорта, туалет. 

При проведении санитарно-гигиенической экспертизы оз.Святое, были отобраны пробы воды и почвы на микробиологические, паразитологические и санитарно-химические показатели, которые соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям.

В период всего купального сезона (с июня по август) еженедельно специалистами санитарно-эпидемиологической службы будет проводится оценка санитарного состояния и благоустройства, а также оценка качества воды по показателям безопасности.
При посещении пляжа с детьми необходимо помнить, что восприимчивость детского организма к любым, в т.ч. кишечным инфекциям, у детей выше, чем у взрослых. Так же опасность обусловлена поведением детей на воде: дети при купании зачастую заглатывают воду, что так же способствует заражению.

Обращаем внимание отдыхающих, что согласно санитарно-эпидемиологическому законодательству контроль качества воды водных объектов осуществляется только в определенных местах, официально утвержденных, как зона рекреации. Поэтому в целях исключения риска заражения различными инфекциями, поражения кожи и слизистых токсическими веществами, травм, недопустимо использование для купания   водоемов, не предназначенных для этих целей.
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