ВМЕСТЕ ДЛЯ ЗЕЛЕНОЙ БЕЛАРУСИ! В Гомельской области пройдет единый день озеленения
6 апреля 2024 г. в рамках Года качества и объявленной Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь весенней акции по наведению порядка на земле, благоустройству и озеленению населенных пунктов «Вместе для зеленой Беларуси!», в Гомельской области пройдет единый день озеленения.
В этот день по всей области будут высажены деревья и кустарники, чтобы позволит обеспечить благоприятную и комфортную среду обитания для человека в городах и сельских населенных пунктах.
Благодаря активному участию граждан в городах и поселках, агрогородках и деревнях нашей области площадь озелененных территорий неуклонно растет. Так, по итогам прошедшего года произведена посадка 88,02 тыс. деревьев и 27,65 тыс. кустарников на придомовых и иных территориях населенных пунктов. Необходимый уровень озелененности в 40% (что соответствует экологическим нормам и правилам) был достигнут во всех городах области. В весенний период текущего года в Гомельской области планируется высадить более 31 тысячи деревьев и кустарников, в том числе 7,5 тысяч – на территории областного центра.
[bookmark: _GoBack]                               К данной акции присоединяется  и Чечерский район.
Мы приглашаем каждого жителя и гостя г. Чечерска и Чечерского района принять активное участие в данном мероприятии и тем самым внести свою лепту в общее большое дело – сохранение природы родного края. Вместе для зеленой Беларуси!
По вопросам участия акции в г. Чечерске и Чечерском районе  можно обращаться в Чечерскую  районную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды, контактный телефон  инспекции 7-85-90.




