Защита от короткого замыкания
Одними из самых распространенных аппаратов защиты от коротких замыканий и перегрузок электрической сети являются предохранители, имеющие в быту название – «пробки». Основной элемент «пробки» - плавкая вставка, которая перегорает при превышении допустимого тока в электрической сети.

При перегорании, плавкая вставка предохранителя разрывает электрическую цепь и обесточивает повреждённый участок и, после устранения повреждений, должна быть заменена на новую. На практике ее часто заменяют отрезками проволоки, так называемыми «жучками». В результате, при коротком замыкании или перегрузке, из-за отсутствия защитного элемента, происходит нагрев электропроводки, что может привести к возникновению пожара.
Госэнергогазнадзор предупреждает: «жучок» не отключит оставленный без присмотра электрочайник, не отключит повреждённый электропатрон люстры при коротком замыкании.

Для защиты от коротких замыканий, перегрузок электропроводки, случайных прикосновений к токоведущим частям Госэнергогазнадзор рекомендует установить современные автоматические выключатели и устройства защитного отключения. 

