Колодезная вода и правила содержания колодцев.

          К питьевой воде предъявляют высокие требования. Она должна быть прозрачной, без посторонних запахов и привкусов, а главное  – не содержать вредных химических веществ и болезнетворных организмов. 

          Недоброкачественная вода – рассадник возбудителей таких опасных кишечных инфекций, как брюшной тиф, паратиф, дизентерия, вирусный гепатит А, полиомиелит. Источником инфекции является больной человек, от которого микробы и вирусы, могут попадать в почву и в воду реки или другого водоема, где сохраняются до нескольких недель. Из грунта и возможно проникновение микроорганизмов в воду колодцев. Шахтные колодцы предназначены для получения грунтовых вод из первого водоносного горизонта, поэтому воду из колодцев часто называют грунтовой. 

Специалисты госсанслужбы проводят мониторинг качества воды только в общественных колодцах. Частные колодцы – зона ответственности их владельцев.  Чтобы быть уверенным в качестве воды, необходимо как минимум раз в год заниматься ремонтом, чисткой и дезинфекцией колодца. На качество воды в колодце, особенное его нитратную и микробную составляющие влияют многие факторы: состояние колодца, его содержание, размещение, качество грунтовых вод, которое определяется возможными источниками загрязнения. Не меньшую роль в качестве воды играет и сам колодец, и как его содержат. Надо понимать, что близкое расположение колодца  к хозяйственным постройкам активно используемым ранее (сарай, надворный туалет, участок регулярно удобряемый органикой), привело к так называемому «засолению» близлежащего грунта органическим азотом, а процессы самоочищения почвы проходят, но достаточно медленно, примерно в среднем 20 лет.   Поэтому вода из данного колодца еще долгое время даже при правильном содержании  и уходе за колодцем в настоящее время, будет иметь превышение по нитратам в воде, и следовательно использовать ее можно только в хозяйственных целях. 
Одним из моментов профилактики кишечных инфекций передающихся с питьевой водой, является ее кипячение. Все же для питья и приготовления пищи, лучше использовать бутилированную, или если в населенном пункте имеется водопровод, то водопроводную воду. Если используется вода только из частного шахтного колодца, то следует обратиться  в аккредитованную организацию или в ГУ «Чечерский районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу г. Чечерск, ул. 50 лет БССР, 34/1, который на платной основе проведет  исследования качества питьевой воды из Вашего колодца.
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