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Уплата единого налога на вмененный доход
в 2019 году

Порядок исчисления и уплаты единого налога на вмененный доход установлен главой 40 Налогового кодекса Республики Беларусь. Напомним единый налог на вмененный доход (ЕНВД) применяют  организации в  случае, если  они оказывают услуги по техобслуживанию и (или) ремонту транспортных средств (принимают заявки, оформляют заказы, выполняют их полностью или частично и пр.) и  списочная численность их работников за месяц не более 15 человек. Уплачивается  налог ежемесячно. 

На расчет ЕНВД влияет базовая доходность на одного работника в месяц. 
При подаче деклараций по ЕНВД за январь 2019 года и последующие налоговые периоды 2019 года базовую доходность на одного работника в месяц необходимо определять, руководствуясь следующим.

Согласно пункту 1 статьи 380 НК базовая доходность на одного работника в месяц определяется путем деления ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, установленной согласно приложению 24 к НК для города Минска, при осуществлении вида деятельности, указанного в подпункте 1.1.1 пункта 1 статьи 337 НК на коэффициент 0,1.

В 2019 году размер ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, занимающихся техническим обслуживанием и ремонтом автомобилей, составляет 290 рублей (подп. 1.1 приложения 24 к НК).

Соответственно базовая доходность на одного работника в  2019 году составляет 2900,0 бел.рублей.

Для целей исчисления единого налога областные (Минский городской) Советы депутатов имеют право увеличивать (уменьшать), но не более чем в два раза, базовую доходность на одного работника в месяц (пункт 2 статьи 380 НК). 

На данный момент решением Гомельского областного Совета депутатов от 29.01.2014 N 300 (с учетом изменений) базовая доходность для организаций, осуществляющих деятельность по оказанию услуг по техническому обслуживанию и (или) ремонту автомототранспортных средств и их компонентов уменьшена :

-  в городах Гомеле, Мозыре - на 500 рублей;

- в городах Речице, Светлогорске, Жлобине, Калинковичи, Рогачеве - на 1000 рублей;

- на иных территориях Гомельской области - на 1300 рублей.

Таким образом, в 2019 году плательщики ЕНВД должны производить его исчисление исходя из базовой доходности в следующих размерах:

- в  Гомеле, Мозыре  - 2400 рублей, что соответствует 120 рублям ЕНВД на 1 работника организации (2400 x 5%);

- в городах Речице, Светлогорске, Жлобине, Калинковичи, Рогачеве- 1900 рублей, что соответствует 95 рублям ЕНВД на 1 работника организации (1900 x 5%);

- на иных территориях Гомельской области - 1600 рублей, что соответствует 80 рублям ЕНВД на 1 работника организации (1600 x 5%)».
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Отдел по работе с плательщиками по Чечерскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Рогачевскому району, официальный сайт МНС: www.nalog.gov.by.
