    Несмотря на то, что на территории области сложилась не благоприятная погода, способствующая росту грибов и ягод любители тихой охоты спешат в леса. В  СМИ  можно  прочитать  об  опасности  отравления  незнакомыми,  плохо  обработанными  или  ядовитыми  грибами.  Но  людям,  проживающим  в  нашем  районе,  должно  быть  известно,  что  беда  может  подстерегать  и  в  съедобных  грибах,  если  они  выросли  в  зонах  отчуждения  и  отселения.  Грибы  имеют  свойство  активно  аккумулировать  в  себе  радиацию  невидимую  глазу,  но  очень  опасного  и  коварного  врага  человеческого  организма.
    Не  поддавайтесь  опасному  искушению  собрать  «светящиеся»  радиацией  грибочки,  какими  бы  они  не  были  красивыми  на  вид. Проверку грибов и ягод можно осуществить на посту радиологического контроля “Чечерского спецлесхоз”, в радиологической лаборатории учреждения “Чечерский районный ЦГЭ”.
     Посещая леса,  обращайте  внимание  на  знаки  радиационной  опасности,  установленные  при  входе  и  въезде  в  лес,  на  въездных  дорогах,  а  также  знаки,  установленные  в  местах  наиболее  посещаемых  людьми.
       За  несанкционированное  проникновение  в  зону  отселения, и  тем  более сбор дикорастущих растений и (или) их частей, охота и рыболовство, использование территорий зоны последующего отселения в рекреационных целях, законодательство  предусматривает  меры  административной  ответственности  в  виде  денежного  штрафа  от  десяти  до  тридцати  базовых  величин  с  конфискацией  предметов  и  имущества,  содержащих  радиоактивные  вещества  сверх  допустимых  уровней,  на  индивидуального  предпринимателя  от  10  до  50, а  на  юридическое  лицо -  до  200  базовых  величин.    

    Призываем  жителей  и  гостей  Чечерского  района  позаботиться  о  своем  здоровье  и  здоровье  окружающих.
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