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«О возврате сбора на финансирование государственных расходов»
25 января 2018 года подписан Декрет Президента Республики Беларусь № 1 «О содействии занятости населения», который вступает в силу с 27 января 2018 года. Декрет направлен на активизацию работы по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве, стимулированию трудовой занятости и самозанятости населения. 
Декретом также предусмотрено освобождение плательщиков сбора на финансирование государственных расходов (далее – сбор) от уплаты этого сбора (независимо от участия физического лица в финансировании государственных расходов в 2015-2018 годах).
Возврат сбора является административной процедурой и осуществляется в порядке и сроки, установленные пунктом 18.3 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан», налоговым органом по месту постановки гражданина на учет (месту его жительства) на основании:

- письменного заявления физического лица по форме, установленной приложением 19 к постановлению Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 26.04.2013 № 14 «О некоторых вопросах осуществления налоговыми органами административных процедур, установлении форм некоторых документов и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь и отдельных структурных элементов постановлений Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь»;

- паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.
По результатам рассмотрения поданного заявления, налоговый орган принимает одно из следующих решений:

- о возврате уплаченной суммы сбора;

- о зачете уплаченной суммы сбора - при наличии неисполненного налогового обязательства или неуплаченных пеней;

- об отказе в проведении зачета (возврата) излишне уплаченной суммы сбора. 
Срок осуществления административной процедуры:

- при проведении (при отказе в проведении) зачета сбора - 5 рабочих дней со дня подачи заявления;

- при проведении (при отказе в проведении) возврата сбора – 

1 месяц со дня подачи физическим лицом заявления на возврат сбора.

Отдел по работе с плательщиками по Чечерскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Рогачевскому району, официальный сайт МНС: www.nalog.gov.by.
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