Об обеспечении промышленной безопасности

в период заготовки зерна нового урожая
Не за горами уборка зерна нового урожая. Субъекты промышленной безопасности, эксплуатирующие потенциально опасные объекты хранения и переработки зерна, практически подготовили материально-техническую базу и готовы к приемке зерна нового урожая. В связи с этим Гомельское областное управление Госпромнадзора напоминает о соблюдении требований промышленной безопасности в период заготовки зерна нового урожая и принятии дополнительных мер по недопущению на потенциально опасных объектах несчастных случаев, аварий, инцидентов. 

Обращаем внимание руководителей субъектов промышленной безопасности, эксплуатирующих потенциально опасные объекты, на которых возможно образование взрывоопасных пылевоздушных смесей,  на  безусловное соблюдение требований НПА и ТНПА, в том числе:
соблюдение норм ведения технологических процессов при приемке зерна (не допускать превышение установленных сроков хранения, температуры, влажности, сорности, зараженности вредителями, масличности зерна; осуществлять качественную зачистку силосов и бункеров, не допускать совместное хранение разнородного сырья);
в работу запускать оборудование только в технически исправном состоянии  со средствами взрывозащиты и взрывопредупреждения;
обеспечить соблюдение требований по электробезопасности, использовать оборудование с соответствующей степенью защиты;

обеспечить соблюдение требований по безопасной эксплуатации аспирационных установок;
обеспечить безусловное соблюдение графиков уборки; 
строго соблюдать требования при проведении работ повышенной опасности.

Лицам, осуществляющим производственный контроль, в своих планах работы на период заготовки зерна нового урожая предусмотреть дополнительные проверки состояния промышленной безопасности на закрепленных потенциально опасных объектах. 

