1. «ПРОДОЛЖАЯ СВОЕ РЕМЕСЛО».
Налоговая инспекция напоминает, что 28 декабря ежегодно истекает срок уплаты сборов за осуществление ремесленной деятельности и деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма на следующий год. Кроме того, субъекты агроэкотуризма обязаны до 10 января следующего года предоставить информацию в ИМНС.
При сдаче жилья и иных помещений внаем, необходимо заключить договор найма и уплачивать подоходный налог с физических лиц в фиксированных суммах.
2. «Упрощенная система для интернет-магазинов».

С 1 января 2018 года субъекты хозяйствования, осуществляющие розничную торговлю через интернет-магазин, оказывающие (предоставляющие) посредством информационного ресурса в глобальной компьютерной сети Интернет услуги (права), связанные с размещением на ресурсе информации о субъекте торговли или о продаже им товаров, содержащей доменное имя сайта интернет-магазина или адресацию (гиперссылку) на него, вправе применять упрощенную систему налогообложения в порядке и на условиях, определенных главой 34 Налогового кодекса Республики Беларусь.

Такое право предоставлено Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства» и является одним из шагов, который должен положительно повлиять на условия ведения бизнеса. Если субъектом хозяйствования соблюдены все условия, он может беспрепятственно с 1 января следующего года перейти на применение упрощенной системы налогообложения. 

3. «ОТКРЫТЬ СВОЁ ДЕЛО».
Указом Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 № 337 расширен перечень видов деятельности, не относящихся к предпринимательской. Теперь, уплатив только лишь единый налог и написав уведомление, можно заниматься следующими видами деятельности: реализация изготовленных хлебобулочных и кондитерских изделий, готовой кулинарной продукции; предоставление принадлежащих на праве собственности физическому лицу иным физическим лицам жилых помещений, садовых домиков, дач для краткосрочного проживания; выполнение работ, оказание услуг по дизайну интерьеров, графическому дизайну, оформлению (украшению) автомобилей, внутреннего пространства капитальных строений (зданий, сооружений), помещений, иных мест, а также моделирование предметов оформления интерьера, текстильных изделий, мебели, одежды и обуви, предметов личного пользования и бытовых изделий; ремонт часов, обуви; ремонт и восстановление, включая перетяжку, домашней мебели из материалов заказчика; сборка мебели; настройка музыкальных инструментов; распиловка и колка дров, погрузка и разгрузка грузов; производство одежды (в том числе головных уборов) и обуви из материалов заказчика; штукатурные, малярные, стекольные работы, работы по устройству покрытий пола и облицовке стен, оклеивание стен обоями, кладка (ремонт) печей и каминов; оказание услуг по разработке веб-сайтов, установке (настройке) компьютеров и программного обеспечения, восстановлению компьютеров после сбоя, ремонт, техническое обслуживание компьютеров и периферийного оборудования, обучение работе на персональном компьютере; парикмахерские и косметические услуги, а также услуги по маникюру и педикюру; оказание услуг по выращиванию сельскохозяйственной продукции; предоставление услуг по дроблению зерна, выпас скота; репетиторство (консультативные услуги по отдельным учебным предметам (предметам), учебным дисциплинам (дисциплинам), образовательным областям, темам, в том числе помощь в подготовке к централизованному тестированию); чистка и уборка жилых помещений; уход за взрослыми и детьми, стирка и глаженье постельного белья и других вещей в домашних хозяйствах граждан, выгул домашних животных и уход за ними, закупка продуктов, мытье посуды и приготовление пищи в домашних хозяйствах граждан, внесение платы из средств обслуживаемого лица за пользование жилым помещением и жилищно-коммунальные услуги, кошение трав на газонах, уборка озелененной территории от листьев, скошенной травы и мусора, сжигание мусора; музыкально-развлекательное обслуживание свадеб, юбилеев и прочих торжественных мероприятий; деятельность актеров, танцоров, музыкантов, исполнителей разговорного жанра, выступающих индивидуально; предоставление услуг тамадой; фотосъемка, изготовление фотографий; деятельность, связанная с поздравлением с днем рождения, Новым годом и иными праздниками независимо от места их проведения; видеосъемка событий; реализация котят и щенков при условии содержания домашнего животного (кошки, собаки); услуги по содержанию, уходу и дрессировке домашних животных, кроме сельскохозяйственных животных; деятельность по копированию, подготовке документов и прочая специализированная офисная деятельность; деятельность по письменному и устному переводу; предоставление услуг, оказываемых при помощи автоматов для измерения веса, роста; ремонт швейных, трикотажных изделий и головных уборов, кроме ремонта ковров и ковровых изделий; реализация произведений живописи, графики, скульптуры, изделий народных художественных ремесел, созданных этими физическими лицами, продукции цветоводства, декоративных растений, их семян и рассады, животных (за исключением котят и щенков).

4. «ЛЬГОТЫ ДЛЯ БИЗНЕСА»

Приняты Указы Президента Республики Беларусь от 09.10.2017 № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» и от 09.10.2017 № 365 «О развитии агроэкотуризма», а также от 22.09.2017 № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания».

Так, Указом Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 №345 "О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания" с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г. для юридических лиц и ИП, независимо от их места нахождения и даты государственной регистрации, установлены дополнительные налоговые льготы:

на территории сельской местности   при осуществлении: розничной торговли в торговых объектах, на торговых местах на рынках, на ярмарках товарами, отнесенными к группам товаров, указанным в подпункте 1.1 пункта 1 статьи 296 НК; общественного питания в объектах общественного питания, оказании бытовых услуг;

на территории малых городских поселений для микроорганизаций (со средней численностью за календарный месяц не более 15 человек), осуществляющих: общественное питание в объектах общественного питания; оказание бытовых услуг.

Населенные пункты и территории вне населенных пунктов, относящиеся к территории сельской местности и малых городских поселений, в Гомельской области определены решением Гомельского областного Совета депутатов от 12.10.2017 №229 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 №345» (далее-Решение №229).

Юридические лица (микроорганизации) в целях применения Указа пользуются Перечнем видов бытовых услуг, подлежащих включению в государственный информационный ресурс "Реестр бытовых услуг" (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2014 №1108).

От налога на добавленную стоимость освобождаются обороты по реализации товаров (работ, услуг), возникающие соответственно при осуществлении вышеназванных видов деятельности на указанной территории. Прибыль от реализации товаров (работ, услуг), полученная соответственно от деятельности на указанной территории облагается налогом на прибыль по ставке 6 процентов. Льготы могут быть применены также и по налогу на недвижимость, земельному налогу и арендной плате. Для ИП – плательщиков единого налога, ставка единого налога составляет 1 базовую величину в месяц. ИП – плательщики подоходного налога исчисляют данный налог по ставке 6% от доходов, полученных от льготируемой деятельности и уменьшенных на сумму налоговых вычетов.

5. «ДОРАБОТАТЬ КАССОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ»

Постановлением Правительства установлены следующие сроки установки средств контроля налоговых органов (СКНО) в кассовое оборудование, используемое субъектами хозяйствования, сроки подключения к системе контроля кассового оборудования (СККО):

 юридическим лицам, использующих кассовое оборудование: в городах районного подчинения - с 1 июня 2018 г., на всей территории Республики Беларусь - с 1 июля 2018 г.;

индивидуальным предпринимателям использующих кассовое оборудование: в городах районного подчинения -  с 1 января 2019 г., с 1 февраля 2019 г. на всей территории Республики Беларусь.

Субъектам предпринимательской деятельности необходимо заблаговременно провести работы по доработке кассового оборудования для обеспечения возможности установки СКНО и подключению к СККО, в связи с чем заключить договора с производителями (поставщиками) кассового оборудования и контролировать ход выполнения этих работ, либо приобрести новое кассовое оборудование, обеспечивающее подключение к СККО. В случае необеспечения готовности кассового оборудования к подключению к СККО в сроки, установленные 

РУП ИИЦ в графиках, данное кассовое оборудование РУП ИИЦ будет подключать в последнюю очередь. Субъекты хозяйствования, не обеспечившие подключение своего кассового оборудования к СККО в установленные сроки, будут вынуждены либо прекратить свою деятельность, либо в случае использования кассового оборудования без СКНО после истечения установленных сроков будут нести административную ответственность.         
6. «НАЛОГОВЫЕ ИНСПЕКЦИИ ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТ ВОЗВРАТ СБОРА НА ФИНАНСИРОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РАСХОДОВ»
Граждане, которые уплатили сбор на финансирование государственных расходов за 2015 и (или) 2016 годы, имеют право на возврат уплаченного сбора, если в 2017 году указанные граждане: участвовали в финансировании государственных расходов; достигли общеустановленного пенсионного возраста; признаны недееспособными или инвалидами (независимо от группы, причины, даты наступления и срока инвалидности).

Полный перечень видов деятельности, относящихся к участию граждан в финансировании государственных расходов, содержится в пункте 5 Декрета Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 № 3 «О предупреждении социального иждивенчества».   

7.  Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.09.2017 № 703 «О внесении изменения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 912», вступило в силу с 01.10.2017 года, из раздела ”Бланки документов с определенной степенью защиты“ перечня бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции, информация о которых подлежит включению в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции, исключена позиция «Приходный кассовый ордер».

Постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 29 марта 2010 г. N 38 "Об установлении форм первичных учетных документов по оформлению кассовых операций и Инструкции по заполнению форм первичных учетных документов по оформлению кассовых операций" утверждены формы ПКО.
8.  ПРИНЯТЫ СЛЕДУЮЩИЕ НОРМАТИВНО – ПРАВОВЫЕ АКТЫ.

Указ Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 № 337 «О регулировании деятельности физических лиц»;
Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности»;

Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 365 «О развитии агроэкотуризма»;

Указ Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 № 338 «О налоговом консультировании»;

Указ Президента Республики Беларусь от 16 октября 2017 года № 376 «О мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности».

Декрет Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства»;
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Отдел по работе с плательщиками по Чечерскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Рогачевскому району: т.:(02332) 31215, 32474, 31465, 31107, факс (02332) 31465, Гомельская обл., г.Чечерск, ул.Ленина, 2 (здание райисполкома), 4 –й этаж, каб. 409, 407, официальный сайт МНС: www.nalog.gov.by.
