Опасность рыбной ловли
Ловить рыбу в зоне высоковольтных линий электропередач запрещено. Опасность рыбалки вблизи ЛЭП состоит в том, что для поражения током прямой контакт с токоведущими частями электрооборудования не обязателен. Достаточно приблизиться к ним на опасное расстояние.
 В распоряжении современных рыбаков имеются удилища из углепластика в основном  длиной 4-7метром. Этого вполне достаточно, чтобы попасть под напряжение, так как расстояние от земли до проводов линий электропередачи обычно не превышает шести-семи метров, а углепластик является хорошим проводником электрического тока. К  тому же период паводка расстояние от воды до проводов может значительно уменьшиться.
Несмотря на неоднократные предупреждения об опасности нахождения людей вблизи высоковольтных линий электропередачи, несчастные случаи продолжают происходить. За 2018 год только на Гомельщине произошло 4 несчастных случая, один из них со смертельным исходом.
Так в апреле 2018 года на берегу мелиоративного канала в Гомельском районе в месте пересечения с линией электропередач 110 кВ мужчина пожилого возраста был смертельно поражен электрическим током. Причиной несчастного случая послужило приближение пострадавшим мужчиной углепластикового удилища на недопустимое расстояние к проводам линии электропередач.
Места, запрещенные для рыбалки в охранных зонах высоковольтных линий, как правило, обозначены предупредительными табличками. Однако даже при их отсутствии рыбаки должны полагаться на собственную предусмотрительность и осторожность. 
Не стоит забывать что, опасность также несут и сопутствующие рыбалке мероприятия, например, разжигание костров, организация туристических стоянок в охранных зонах ЛЭП.
Во избежание несчастных случаев  убедительно рекомендуем соблюдать элементарные правила поведения вблизи воздушных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.
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