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Акции 18 ОАО Гомельской области будут доступны к обмену на ИПЧ «Имущество» граждан и после завершения 2022 года.

Комитетом «Гомельоблимущество» продлен срок обмена акций ОАО с долей Гомельской области в уставных фондах на ИПЧ «Имущество» граждан еще на 3 года. В настоящее время горрайисполкомами также проводится работа по продлению срока обмена акций еще 19 ОАО районного значения.
В целом по республике предложены к обмену на ИПЧ «Имущество» граждан акции более 160 ОАО различных отраслей деятельности. С полным перечнем обществ можно ознакомится на сайте ОАО «АСБ Беларусбанк».
Напоминаем, что обмен производится в подразделениях ОАО «АСБ Беларусбанк» (в г. Гомеле – в отделении по ул. Фрунзе, 6а, в районных центрах – в отделениях, осуществляющих операции с ИПЧ «Имущество») при предъявлении паспорта гражданина Республики Беларусь и сертификата ИПЧ «Имущество» (телефон для справок 147).
Вложить можно чеки лично начисленные – без ограничения, а также переоформленные от близких родственников (родителей, детей, супругов, родных братьев и сестер, внуков, бабушек, дедушек, свекрови, свекра, тестя и тещи) – не более 250 чеков.

