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К сведению субъектов хозяйствования
1 июля 2016 года – что поменялось для налогоплательщиков.


«Электронные счета- фактуры начали работать с 1 июля 2016 года».

Электронный счет-фактура будет являться обязательным электронным документом для всех субъектов хозяйствования Республики Беларусь, у которых возникает объект налогообложения налогом на добавленную стоимость (будет являться  основанием для налоговых вычетов и оформляться на портале МНС в личном кабинете плательщика и подписываться электронной цифровой подписью).

Субъекты хозяйствования, как организации, так и индивидуальные предприниматели, должны будут составлять электронный счет-фактуру в следующих случаях:

- при реализации товаров (работ, услуг), включая реализацию на экспорт, в случае, если они являются плательщиками налога на добавленную стоимость;

- при ввозе на территорию Республики Беларусь товаров, независимо от страны ввоза;

- при приобретении на территории Республики Беларусь объектов у иностранных организаций, не состоящих на налоговом учете в нашем государстве;

-  в случаях, когда субъект хозяйствования, не являясь продавцом (покупателем), должен перевыставить или предъявить соответствующие суммы налога на добавленную стоимость.
Электронный счет-фактура  (ЭСЧФ) является обязательным документом для всех плательщиков НДС

Также на сайте МНС в разделе «Электронные счета-фактуры» размещена видеоинструкция, в которой описан пошаговый алгоритм действий плательщика (от регистрации на Портале, до отправки ЭСЧФ) по работе с ЭСЧФ.

В связи с введением с 1 июля 2016 механизма функционирования электронных счетов-фактур, с 16 июня 2016 года начинает работу контакт-центр портала электронных счетов – фактур http://vat.gov.by (далее – портал) по короткому номеру 110; а также по номеру 8(017) 287 11 10.

При обращении в контакт-центр можно получить следующую информацию:

-  о функциях и возможностях портала;

- о работе с электронными счетами-фактурами;

- о работе в Личном кабинете и административной части портала;

Сотрудники контакт-центра, также смогут помочь с установкой необходимых для пользования порталом программ и их настройками. Контакт-центр принимает круглосуточно.

ДЛЯ ВОЗМОЖНОСТИ РАБОТЫ должно быть ОБЯЗАТЕЛЬНО УСТАНОВЛЕНО ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ: WINDOWS 7 версии и выше; Internet explorer 10-11 версии и выше; Криптографическое ПО.

Видеоинструкция по работе с системой размещена на сайте МНС по ссылке:  http://www.nalog.gov.by/ru/news_ministerstva_ru/view/videoinstruktsii-elektronnye-scheta-faktury-nds-22859/ 

и в социальных сетях по ссылкам:

vk.com: http://vk.com/videos-107751876?section=album_3 

youtube.com: 

Плейлист: https://youtu.be/aKNvqwp7Evs?list=PLOeywpAM3-7K2-YmTeycEyLnbRIKrNuAp
Электронные счета-фактуры: "Настройки браузера и регистрация пользователя в системе":  https://youtu.be/aKNvqwp7Evs
Электронные счета-фактуры: "Создание электронного счета-фактуры":   https://youtu.be/uM0Dj0CJdqQ
Электронные счета-фактуры: "Подписание входящих электронных счетов-фактур":  https://youtu.be/73ABwlnBIlQ
Электронные счета-фактуры: "Камеральный контроль": https://youtu.be/Ek9Uo4cIycQ
Электронные счета-фактуры: "Кабинет администратора": https://youtu.be/32v2itVz4jU
Изменился порядок предоставления отчетности.

С 1 июля плательщики, среднесписочная численность работников которых за предшествующий календарный год превышает 15 человек, а также плательщики НДС, представляют в налоговый орган декларации в виде электронного документа. При этом, при представлении ими налоговой декларации (расчета) на бумажном носителе такая декларация не считается представленной.


«Деноминация».

В связи с проведением деноминации, «уточненные» декларации за прошлые годы должны составляться в "прежних" единицах, а уточненные за 2016 год и последующие – в «новых».
С указанной даты не вправе применять упрощенную систему налогообложения:

унитарные предприятия (за исключением унитарных предприятий, республиканских государственно-общественных объединений) и - коммерческие организации, собственником имущества которых и более 25% акций (долей в уставном фонде) является Республика Беларусь или ее административно-хозяйственная единица;

«Платежные терминалы»
С 01.01.2016 года в объектах и (или) при осуществлении видов деятельности по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей, по оказанию услуг, связанных с организацией охоты, проживанием в домах охотника, а также в которых осуществляется торговля пиломатериалами, при осуществлении розничной торговли по образцам без (вне) торговых объектов (за исключением розничной торговли, при осуществлении которой оплата товаров производится только в безналичной форме) – независимо от места расположения, и в новых объектах, 
юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны установить и использовать платежные терминалы.

С 1 сентября 2016 изменился расчетный счет местного бюджета. 
Информация для граждан! 15 ноября - последний срок для уплаты налога на недвижимость, земельного налог, арендной платы и сбора на финансирование государственных расходов.
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Заместитель начальника инспекции – начальник отдела учёта налогов и взыскания платежей инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Чечерскому району Жлоба Дмитрий Владимирович
т.: (02332) 3 14 65, факс (02332) 3 11 07, официальный сайт МНС: www.nalog.gov.by.
