ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

Порядок приема
в учреждения образования системы МВД Республики Беларусь (Академия МВД Республики Беларусь, Могилевский институт МВД Республики Беларусь)
На дневную форму получения высшего образования могут поступать граждане Республики Беларусь, имеющие общее среднее образование, которым в  году поступления исполняется 17 лет, но не старше 25 лет.


Срок обучения составляет 4 года. По окончании обучения присваивается квалификация «юрист» с выдачей диплома государственного образца.
Для поступления абитуриентам, оканчивающим учреждения общего среднего образования, необходимо:

1) до 15 апреля текущего года подать заявление на имя начальника органа внутренних дел по месту жительства;

2) пройти военно-врачебную комиссию в сроки, определяемые комплектующим органом;

3) зарегистрироваться для участия в централизованном тестировании по учебным предметам: белорусский (русский) язык, обществоведение, иностранный язык. Сроки регистрации определяются Министерством образования Республики Беларусь;

4) пройти централизованное тестирование по учебным предметам: белорусский (русский) язык, обществоведение;

5) получить сертификаты централизованного тестирования по трем предметам.
В случае, если абитуриенту не исполнилось 18 лет на момент подачи заявления, с ним должен присутствовать один из родителей либо законный представитель.

Проведение вступительных испытаний осуществляется в учреждениях образования системы МВД Республики Беларусь с 09 по 15 июля текущего  года. В период вступительных испытаний абитуриенты проходят окончательное медицинское освидетельствование.

Более подробную информацию можно узнать по адресу: г. Чечерск,        ул. Урицкого, 17 ОВД Чечерского райисполкома, кабинет группа кадров,        тел: 3-12-59.
