
Условия труда работающих на предприятиях АПК

Условия труда работающие, обеспечение санитарно-бытовыми помещениями, СИЗ
 Значительную часть своего времени человек находится на рабочем месте. Поэтому важную роль играют условия труда, которые должны способствовать хорошей работоспособности.  В системе профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасных условий труда, предотвращение профессиональной и снижение общей заболеваемости работающих большое значение имеет обеспечение работающих спецодеждой, спецобувью, средствами индивидуальной защиты (СИЗ), санитарно-бытовое и медико-санитарное обеспечение, а так же организация периодического лабораторного контроля на рабочих местах.
Но зачастую на предприятиях  Чечерского района не уделяют должного внимания доведению условий труда до должного уровня. Следует уделить внимание и обеспечению работающих спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, это предупреждает вредное воздействие неблагоприятных производственных факторов на организм человека и является профилактикой развития профзаболеваний, а также возникновению производственного травматизма. Если на промышленных предприятиях  Чечерского района вопрос с санитарно-бытовым обеспечением и обеспеченностью средствами индивидуальной защиты работающих решен, то на предприятиях агропромышленного комплекса он до сих пор является «проблемным». Работающие  сельскохозяйственных предприятий  не в полном объеме обеспечиваются спецодеждой. Во всех организациях руководители структурных подразделений не достаточно контролируют использование рабочими спецодежды и СИЗ. Также остро стоит вопрос проведения ремонта производственных помещений ремонтно-механических мастерских и доильно-молочных блоков молочно-товарных ферм. Остро стоит вопрос не проведения периодического лабораторного контроля на рабочих местах на предприятия АПК, превышения допустимых уровней физических и химических факторов может привести к возникновению профессиональных заболеваний.    
Проведение обязательных медицинских осмотров работающих
Трудовая деятельность человека связана с воздействием на него разнообразных факторов производственной среды, тяжести и напряжённости трудового процесса. Неоднократно доказано, что неблагоприятные производственные факторы оказывают негативное влияние на состояние здоровья работающих. 
Одним из главных профилактических направлений в сохранении здоровья работающего населения является проведение предварительных при поступлении на работу и обязательных периодических медицинских осмотров.
Законом Республики Беларусь «Об охране труда» (статья 21) и Трудовым кодексом Республики Беларусь (статья 228) определено, что для обеспечения безопасности труда и предупреждения профессиональных заболеваний наниматель обязан организовать проведение предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или на работах, где есть необходимость в профессиональном отборе.
Порядок проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу), периодических (в течение трудовой деятельности) и внеочередных медицинских осмотров лиц, поступающих на работу, а также работающих, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или на работах, для выполнения которых в соответствии с законодательством есть необходимость в профессиональном отборе  установлен в «Инструкции о порядке проведения обязательных и внеочередных медицинских осмотров работающих», утвержденной постановлением МЗ РБ 29.07.2019 № 74».
