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Развод и девичья фамилия!
Расторжение брака в органах ЗАГСа возможно по совместному заявлению обоих супругов при только наличии взаимного согласия на расторжение брака, отсутствии общих несовершеннолетних детей и спора об имуществе. При одновременном соблюдении всех этих условий орган ЗАГСа принимает заявление о расторжении брака.
При обращении в орган ЗАГС граждане предъявляют документ, удостоверяющий личность, свидетельство о заключении брака, квитанцию об оплате. Размер платы за регистрацию расторжения брака 4 базовые величины, что на сегодня составляет 108 руб.
Заявление о регистрации расторжения брака подается в орган ЗАГС по  месту регистрации по месту жительства или месту пребывания супругов или одного из них. Если супруг, изменивший фамилию при вступлении в брак, желает присвоить добрачную фамилию, то об этом указывается в заявлении. 
Расторжение брака производится органом ЗАГСа в согласованный с супругами день, но не ранее 1 месяца и не позднее 2 месяцев со дня подачи заявления. Месячный срок предоставляется супругам для обдумывания своего решения. Данный срок  уменьшить нельзя! 
Если один из супругов по уважительным  причинам  (например,  продолжительная  командировка  за  границу, длительная болезнь и т.п.) не может явиться в орган загса для подачи совместного заявления,  подлинность  его  подписи  на  таком  заявлении  должна  быть засвидетельствована  в установленном порядке. 
Расторжение  брака  производится в присутствии обоих супругов. Если один из супругов не может явиться  в орган ЗАГСа, то регистрация может быть произведена в его отсутствие, если от его имени будет представлено заявление о регистрации расторжения брака в его отсутствие, подлинность подписи на котором засвидетельствована нотариусом.
Если супруги, подавшие заявление о расторжении брака, не явились в орган ЗАГСа в течение двух месяцев со дня его подачи и не сообщили причину неявки, или если явился только один супруг, а от второго нет заявления, засвидетельствованного нотариусом о регистрации  расторжения  брака  в  его  отсутствие, заявление о  расторжении  брака утрачивает силу. 
Получить дополнительную консультацию по вопросу расторжения брака в органе ЗАГС можно по тел. 7 83 88, или в каб. 105 здания райисполкома.

